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Opazujte Fibonaccijevo zaporedje
1,1, 2,3,5,8, 13, 21, 34, ...

Kaj ugotovite?

Zapisite ugotovitve.



Opazujte Fibonaccijevo zaporedje
1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34, ...

RazisCite trditve:
- Vsako tretje Fibonaccijevo Stevilo je deljivo z 2.
- Vsako Cetrto Fibonaccijevo stevilo je deljivo z 3.

Ali se vzorec nadaljuje?
Pri raziskovanju si pomagajmo z elektronskimi preglednicami.



Fibonaccijevo zaporedje
1,1, 2,3,5,8, 13, 21, 34, ...

Ugotovitve:

- vsako tretje Fibonaccijevo stevilo je deljivo z 2,

- vsako Cetrto Fibonaccijevo stevilo je deljivo z 3,

- vsako peto Fibonaccijevo stevilo je deljivo s 5,

- vsako sesto Fibonaccijevo stevilo je deljivos 4 in z 8,
- vsako osmo Fibonaccijevo stevilo je deljivo s 7,

- vsako dvanajsto Fibonaccijevo stevilo je deljivos6inz9,



Fibonaccijevo zaporedje
1,1, 2,3,5, 8, 13, 21, 34, ...

RaziscCite kolicnike zaporednih Fibonaccijevih stevil.



Kolicniki se z veCanjem zaporednih Fibonaccijevih
stevil priblizujejo stevilu zlatega reza.
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Fibonaccijevo zaporedje
1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34, ...

_— 12
RaziscCite vsoto kvadratov
zaporednih Fibonaccijevih stevil. 12 + 12
12 + 12 + 22

124+ 12+ 22+ 32

12+ 12+ 22+ 32+ 52




Fibonaccijevo zaporedje
1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34, ...

12 1 1x1
12+ 12 2 1x2
12+ 12 + 22 6 2 X3
12+ 12+ 22 + 32 15 3x5
12+ 12+ 22+ 32+ 52 40 5x8
12+12+22+ 32+ 52+ 82 104 8 x13
12+ 12+ 22+ 32+ 5%+ 82+ 132 273 13 x 21




Fibonaccijevo zaporedje

Zaporedje zacnemo z dvema steviloma, obicajno 1 in 1.

* Raziskujte Fibonaccijevo zaporedje, ki se ne zacnhe z dvema enicama.




Stevilska mreza

[ A4 3 AV AN ) ] 03 ? o\ e 0y
Opazujte stevila v mrezi. Kaj ugotovite? Zapisite ugotovitve. [T 7. .[ <[ ¢
7| 8| 9|10|11] 12
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2] 3/ 41 > 61 71 8
9/10(11(12|13|14|15]| 16 13| 14| 15| 16| 17| 18
11 12 13 14| 15 16| 17| 18| 19( 20
17(18|19|20| 2122|2324 19| 20| 21| 22| 23| 24
21 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28 29| 30
25(26(27]28(29(30(31]32 25| 26| 27| 28| 291 30
31| 32| 33| 34| 35| 36| 37| 38 39| 40
33(34(35(|36|37(38(|39]40 31| 32|33 34| 35| 36
41| 42| 43| 44| 45| 46| 47| 48| 49| 50
41|42|43|44|45|46|47] 48 37| 38| 39| 40| 41| 42
51| 52| 53| 54| 55| 56| 57| 58 59| 60
49|50|51|52|53|54|55]|56 43| 44| 45| 46| 47| 48
I s I G 57|58|59|60|61|62|63|64 49| 50| 51| 52| 53| 54
711 72| 73| 74| 75 76| 77| 78| 79[ &0 65|66|67|68|69|70|71]|72 55| 56| 57| 58| 59| 60
81| 82| 83| 84| 85| 86| 87| 88 83| 90 73(74|75|76|77|78|79] 80 61| 62| 63| 64| 65| 66
91| 92| 93| 94| 95| 96| 97| 98| 99| 100 81(82(83|84|85|86|87]88 67| 68| 69| 70| 71| 72




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

e RaziscCite, kaj velja za produkta Stevil iz nasprotnih vogalov poljubnega
kvadrata velikosti 2x2 v tej mrezi (ki ima 10 Stevil v eni vrsti).

1 2 3 4 51 6| 7 8 9 10

11| 12| 13| 14| 15| 16| 17| 18| 19| 20

Primer:
21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30
31| 32| 33| 34| 35| 36| 37| 38| 39| 40 78-69 =
41| 42| 43| 44| 45| 46| 47| 48| 49| 50 68:-79 =

51( 52| 53| 54| 55| 56| 57| 58| 59| 60

61| 62| 63| 64| 65| 66| 67 70

71| 72| 73| 74| 75| 76| 77 80

81 82| 83| 84| 85| 86| 87| 88| 89| 90

91( 92| 93| 94| 95| 96| 97| 98| 99| 100




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

e RaziscCite, kaj velja za produkta Stevil iz nasprotnih vogalov poljubnega
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kvadrata velikosti 2x2 v tej mrezi (ki ima 10 Stevil v eni vrsti).

Primer:

78-69 =
68-79 =

Prvi primer reSimo na ucni list. Racunamo ,,pes”
ali s pomocjo zepnega racunala.

Potem raziskovanje nadaljujejo s pomocjo
elektronskih preglednic.




Stevilska mreza, 1. aktivnost o

Primer 2:

23-14 =322
Primer 1: 13-24 =312
A S R 322-312 =10
68-79 = 5372

5382 -5372=10




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

* Posplositev z algebro.

a a+1

a+10|a+11

(a + 10)-(a +1) - a-(a +11) =
=a’+10a+a+10—a?2—-11la-=
=10




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

* Preverite, ali vasa ugotovitev 1| 2| 3] 4| 5| 6
velja tudi za mrezo, v kateri je 1| 2| 3| 4| 5| 6] 7| 8 7| 8] 9]10| 11|12
po 8 (6,5, 13, 19 ...) stevil v eni 9|10|11]12|13| 1415|186 13| 14| 15| 16 17| 18
vrstici. 17| 18] 19| 20| 21|22 23] 24 19| 20| 21| 22| 23| 24
. . . 29| 30
 7a koliko se razlikujeta produkta ol ac
stevil iz nasprotnih vogalov il 2
poljubnega kvadrata velikosti | 25
2x2 v razlicnih mrezah? | s

* |zdelajte posplositev za n Stevil v 59 60

eni vrsticl. 73174|75|76| 77| 78| 791 80 61| 62| 63| 64| 65/ 66




Stevilska mreza, 1. aktivnost

8 stevil v eni vrsti.

1| 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8 Posplositev z algebro.
9|10|11]|12|13]14]15] 16
17| 18] 19| 20| 21|22 23] 24 - 3+1
) 25| 26| 27| 28| 29| 30| 31| 32
Stevilski primer 1: 33|34|35|36|37|38| 39|40
a+8|a+9
41|42|43| 44| 45| 46| 47| 48
61-54 = 3294 4950|5152 55/ 56
62-53 = 3286 57)58|59) 60 6364 (a+8)(a+l)—a(a+9)=
65|66|67(68(69|70(71{72| = 324+ 83+ 3+ 8 —3a2—93 =
04 - 3986 8 73| 74| 75| 76| 77| 78| 79| 80
) - 81|82|83|84|85]|86|87]|88 =3




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

1( 2| 3| 4| 5| 6
6 stevil v eni vrsti. 71 8| 910l 11! 12

13| 14| 15| 16| 17 18 Posplositev z algebro.
19( 20| 21] 22| 23| 24

25| 26| 27/ 28| 29/ 30
a a+1l
31 34| 35/ 36
Stevilski primer 1: 37 20| 41 42
43| 44| 45| 46| 47| 48 at+b6la+/
33-38 = 1254 49| 50| 51| 52| 53 54
32.39 = 1248 55| 56| 57| 58| 59| 60 (a+6)(a+l)—a(a+7)=

61] 62| 63| 64| 65| 66

=a’+6a+a+6-a2—-7a=
67| 68| 69| 70| 71| 72
1254 - 1248 =6 73| 74| 75| 76| 77| 78 =6




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

* V. mrezi, ki ima 10 stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 2x2 enaka 10.

* \V mrezi, ki ima 8 sStevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 2x2 enaka 8.

* \V mrezi, ki ima 6 stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 2x2 enaka 6.

* \V mrezi, ki ima n stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 2x2 enaka n.

@ L e




Stevilska mreZa, 1. aktivnost

n Stevil v eni vrsti.
Posplositev z algebro.

a a+1

V mrezi, ki ima n stevil v eni vrstici,
je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega
kvadrata velikosti 2x2 enaka n.

a+n a+n+l

(@+n)(a+l)-a(a+n+1)=
=a2+an+a+n—-a2—-an—-a=

=N



Stevilska mreZa, 2. aktivnost

e RaziscCite, kaj velja za produkta Stevil iz nasprotnih vogalov poljubnega
kvadrata velikosti 3x3 v tej mrezi (ki ima 10 Stevil v eni vrsti).

1 2 3 4 5 6 7 8 9] 10
11 12 13 14| 15| 16 17 18 19 20 .
Primer:
21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30
31| 32| 33| 34| 35| 36| 37| 38| 39| 40 72:-54 =
41| 42| 43| 44| 45| 46| 47| 48| 49| 50 52.-74 =

55| 56 57| 58| 59| 60

65| 66 67| 68| 69| 70

75| 76 77| 78| 79| 80

84 85| 86| 87| 88| 89| 90

91( 92| 93| 94| 95| 96| 97| 98| 99| 100




Stevilska mreZa, 2. aktivnost

Stevilski primer: Posplositev z algebro.

) a+l |a+?2
a+10 |a+11 |a+12

a+20 |a+21 |a+22

72-54 = 3888
52-74 = 3848
(a + 20)-(a +2) —a:(a + 22) =

5888 - 3848 =40 =a%+20a+2a+40-a’—22a=

=40




Stevilska mreZa, 2. aktivnost

* Preverite, ali vasa ugotovitev 1| 2| 3] 4| 5| 6
velja tudi za mrezo, v kateri je 1| 2| 3| 4| 5| 6] 7| 8 7| 8] 9]10| 11|12
po 8 (6,5, 13, 19 ...) stevil v eni 9|10|11]|12]13|14|15] 16 13| 14| 15| 16| 17] 18
vrstici. 17| 18] 19| 20| 21|22 23] 24 19| 20| 21 22| 23| 24

. . . 25(26(27]28129|30(31|32 25| 26| 27| 28| 29| 30
 7a koliko se razlikujeta produkta
o or : 33 34.36.38 39 40 31[32[33]34|35|36
stevil iz nasprotnih vogalov
. . . 41142143(44(45146(47 |48 37(138|39|40( 41| 42
poljubnega kvadrata velikost 49 50. 52.54 55| 56 43| 44| 45| 46| 47| 48
3x3 v razlicnih mrezah?
57(58[59|60|61(62|63|64 49| 50| 51| 52| 53| 54
* |zdelajte posplositev za n Stevil v |65]|66|67|68|69|70| 71|72 55 56. SSIE

eni vrsticl. 73174|75|76| 77| 78| 791 80 61| 62| 63| 64/ 65] 66




Stevilska mreZa, 2. aktivnost

8 stevil v eni vrsti.

1| 2| 3| 4| 5| 6| 7| 8 Posplositev z algebro.
9|10]11|12]13|14]|15| 16
17| 18]19| 20| 21| 22| 23] 24 a a+1 a+2
o 25|26(27|28] 29303132 348 349 3+ 10
Stevilski primer: 33(34|35|36(37|38]39/40
41| 42|43 47|48 a+16 a+17 a+18
60-46 = 2760 49|50|51]52|53|54|55|56
44-62 = 2728 57|58 59 63le4| (a+16)(a+2)—a-(a+18)=
65|66|67|68|69/70|71|72| — 52 4+ 163 + 23 + 32 — 32 — 183 =
73|74|75|76| 77| 78| 79| 80
2760-2728 =32 =32
81(82(83|84|85|86|87|88




Stevilska mreZa, 2. aktivnost

1( 2| 3| 4| 5| 6
6 stevil v eni vrsti. 71 8| 910l 11! 12

13]14| 15| 16|17 18 Posplositev z algebro.
19(20] 21] 22| 23| 24

;-27.29 30 a a+l |a+2

31132|33]|34]35] 36

g a+6 |a+/ |a+8
Stevilski primer: E. 39. 41| 42
43| 44| 45| 46| 47| 48 a+12 |la+13 [a+14
38-28 = 1064 49| 50| 51| 52| 53] 54
26-40 = 1040 55| 56| 57| 58| 59| 60 (a + 12)-(3 +2) — a-(a + 14) —
DL R O =a’+12a+2a+24-3a’-14a~=
67| 68| 69| 70| 71| 72
1064 - 1040 =24 731 74| 751 76| 77| 78 - 24




Stevilska mreZa, 2. aktivnost

* V. mrezi, ki ima 10 stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 3x3 enaka 40.

* \V mrezi, ki ima 8 sStevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 3x3 enaka 32.

* \V mrezi, ki ima 6 stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 3x3 enaka 24.

* \V mrezi, ki ima n stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti 3x3 enaka 4n.

@ L e




Stevilska mreZa, 2. aktivnost

n Stevil v eni vrsti. Posplositev z algebro.

a a+1l a+2
V mrezi, ki ima n $tevil v eni vrstici, a+tn a+tn+l ja+n+2
je razlika produktov stevil iz

a+2n a+2n+1|a+2n+2

nasprotnih vogalov poljubnega
kvadrata velikosti 3x3 enaka 4n.

(@+2n)(a+2)—a(a+2n+2)=
=a2+2an+2a+4n—-a?—-2an-2a-=
=4n



Stevilska mreza, 3. aktivnost

Napovejte, za koliko se razlikujeta produkta stevil iz nasprotnih vogalov
poljubnega kvadrata velikosti 4x4 (5x5, 6x6 ... bxb) v razlicnih mrezah.

Svojo ugotovite preverite s konkretnimi stevili s pomocjo elektronskih
preglednic, nato jih utemeljite Se s pomocjo algebre.

1] 2] 3] 4| 5] 6
7| 8] 9]10]11f12

1l 2| 3| 4 51 6] 7| 8 9| 10 11 2| 3| 4] 5| 6| 7| 8 13| 14| 15| 161 17| 18
111 121 131 14| 15| 16|l 171 18] 19| 20 9(10({11]12]13|14|15]16 19| 20] 21]22) 23|24
21| 22| 23| 24| 25 26| 27| 28 29| 30 17.19 2021 22.24 20|l a8l A [ 2 2]
31[32]33[34[35]36
31| 32| 33| 34| 35| 36 37| 38| 39| 40 25[26]27]28129/30[31]32
. . 33(34[35(36(37]38]|39]40 37{38139140]41{42
41| 42| 43 45| 46| 47 49| 50
41| 42| 43| 44| 45| 46| 47| 48 sl [A]lam) sl 7] [4
51| 52| 53| 54 55| 56 57| 58] 59| 60 . .
49| 50| 51|52]53| 54 B8N 56 49 JO0N 11 52 1o3) o4
61| 62| 63| 64| 65| 66| 67| 68| 69| 70 7
57.59 60| 61 [ 62 JI63 64 202015l BB 50 1 B0
61| 62| 63]| 64| 65| 66
71| 72| 73| 74| 75| 76| 77| 78| 79| 80 65|66l 67l eslesl 70l 71] 72
67 69| 70 72
81| 82 83. 85| 86 87. 89 90 73|74|75|76|77| 78| 79| 80
73| 74| 75| 76| 77| 78
91| 92| 93| 94| 95| 96| 97 98| 99| 100 81182183/84185|86]|87|88




Stevilska mreZa, 3. aktivnost

Kvadrati 4x4 v tabeli, ki ima Posplogitev z algebro.
n stevil v eni vrsti.

a a+3

V mrezi, ki ima n stevil v eni
vrstici, je razlika produktov
stevil iz nasprotnih vogalov a+3n a+3n+3
poljubnega kvadrata velikosti
4x4 enaka 9n.

(@+3n)(a+3)—a(a+3n+3)=
=9n



Stevilska mreZa, 3. aktivnost

Kvadrati 5x5 v tabeli, ki ima Posplositev z algebro.
n Stevil v eni vrsti.

a a+4

V mrezi, ki ima n Stevil v eni
vrstici, je razlika produktov
stevil iz nasprotnih vogalov
poljubnega kvadrata velikosti
5x5 enaka 16n.

a+4n at+t4n+4

(a+4n)(a+4)—a(a+4n+4)=
= 16n



Stevilska mreZa, 3. aktivnost

Kvadrati velikosti bxb v tabeli, ki ima n stevil v eni vrsti.

V mrezi, ki ima n stevil v eni vrstici, je razlika produktov stevil iz
nasprotnih vogalov poljubnega kvadrata velikosti bxb enaka (b-1)’n.



Stevilska mreZa, 4. aktivnost

e RaziscCite, kaj velja za produkta stevil iz nasprotnih vogalov poljubnega
»plusa® (oz. , kriza“) v tej mrezi (ki ima 10 stevil v eni vrsti).

1 2 3 4 5 6 7 8 9] 10

11| 12| 13| 14| 15| 16| 17| 18| 19| 20

21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30 Primer:
31| 32| 33| 34| 35| 36 38| 39| 40

46-48 =
41| 42| 43| 44| 45 49| 50

37-57 =
51| 52| 53| 54| 55| 56 58| 59| 60

61| 62 63| 64 65| 66| 67| 68| 69| 70

71 72 73| 74| 75| 76| 77| 78| 79| 80

81| 82| 83| 84| 85| 86| 87 88| 89| 90

91| 92| 93| 94| 95 96| 97 98| 99| 100




Stevilska mreZa, 4. aktivnost

10 stevil v eni vrsti. Posplositev z algebro.

Eden od stevilskih primerov:

a a+1l |a+?2

a+10 |a+11 (a+12

a+20 |a+21 |a+22

46-48 = 2208 (@a+10):(a+12)—(a+1)(a+21)=
3727 = 2109 =a’+22a+120-a2-22a-21=
2208 — 2109 = 99 =120-21=99



Stevilska mreZa, 4. aktivnost

9 stevil v eni vrsti. 8 ¢tevil v eni vrsti.

a a+1l |a+?2 5 2+1 la+2

a+9 |a+10(a+11 2+8 |a+9 |a+10

a+18 |[a+19 |a+20

a+16 |a+17 |a+ 18

(@+9)(a+11)-(a+1)(a+19)= (a+8)(a+10)—(a+1)(a+17)=
=a2+20a+99-a°2-20a—-19 = =32+183a+80—-232—183—17 =
=99-19=80 =80—-17 =63



Stevilska mreZa, 4. aktivnost

n stevil v eni vrsti.

Posplositev z algebro.

a a+1l a+2
a+n a+n+l a+nt+2
a+2n a+2n+l |a+2n+2

(@+n)(@a+n+2)—(a+1)(a+2n+1)=
=a2+an+2a+an+tn?2+2n—(a?+2an+a+a+2n+1)=
:n2—1



Pred posplosevanjem z algebro predvsem za

osnhovnosolce izvedemo Se dodatne aktivnosti, npr.:

e \/ stevilsko mrezo, ki ima 8 zaporednih stevil v vsaki vrsti,
vstavi naslednje oblike in v vsak kvadratek vpisi ustrezni
algebrski izraz.
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Hvala za sodelovanije.




